

## VYSVĚTLIVKY k vyplnění sčítacího archu

Údaje o osobách zapsané do sčítacího archu budou sloužit výhradně STATISTICKÝM ÚŘÁDEM. Sčítací orgány jsou povinny zachovat MLČENLIVOST o všech údajích zapsaných do sčítacího archu.

### ČÁST A – ÚDAJE O OSOBÁCH

Jednotlivé osoby se zapisují do sčítacího archu do SLOUPCŮ podle vzoru vyplnění; do předtištěných okének se zapíše POUZE rodné číslo. Slovní zápisy nesmějí přesahovat do předtištěných okének.

**DO SČÍTACÍHO ARCHU SE ZAPÍŠÍ**—všechny osoby hlášené v bytě (obydli) k trvalému pobytu (včetně osob dočasně nepřítomných, např. bydlících přechodně v místě zaměstnání, studia nebo učení, osoby v základní vojenské službě, na služební cestě, na dovolené, na léčení apod.), všechny osoby, které v bytě (obydli) strávily noc ze soboty 2. na neděli 3. března 1991 bez ohledu na to, zda v něm byly nebo nebyly přihlášeny k přechodnému pobytu.

**JEDNOTLIVÉ OSOBY** se zapisují do sloupců v pořadí uvedeném v otázce 1, a to nejdříve osoby trvale bydlící a teprve za nimi osoby dočasně přítomné. UŽIVATEL BYTU musí být zapsán v prvním sloupci.

**Otázka 11 STÁTNÍ OBČANSTVÍ:** státní občanství ČR mají osoby narozené na území ČR, státní občanství SR osoby narozené na území SR. Občané narození v cizině mají státní občanství té republiky, ve které měli v době narození trvalé bydliště. Takto stanovené občanství zůstává v platnosti, pokud je sčítané osoby nezměnily dodatkem prohlášením. Děti do 15 let sledují státní občanství rodičů; v případě rozdílného občanství rodičů nabývají občanství té republiky, na jejímž území se narodily, pokud rodiče nezvolili do 6 měsíců po narození dítěte písemným prohlášením státní občanství druhé republiky.

**Otázka 12 NÁRODNOST:** rozumí se příslušnost k národu a je ponecháno každému, aby se svobodně vyjádřil o své příslušnosti podle svého vlastního přesvědčení. Národnost dětí do 15 let se řídí podle rodičů a hlásí-li se rodiče k různým národnostem, na základě dohody rodičů podle národnosti jednoho z nich.

**Otázka 13 MATĚŘSKÝ JAZYK:** uveďte jazyk, jímž s vámi obvykle hovořili rodiče; v případě, že rodiče hovořili různými jazyky, uveďte ten, jímž s vámi hovořila matka.

**Otázka 14 NÁBOŽENSKÉ VYZNÁNÍ:** rozumí se účast na náboženském životě některé církve (náboženské společnosti) nebo vztah k ní, a je každému ponecháno, aby se svobodně vyjádřil o svém náboženském vyznání nebo aby uvedl, že je bez vyznání. Náboženské vyznání, ke kterému se hlásíte, uveďte přesně (např. římskokatolické, pravoslavné, čs. husitské, československé evangelické, metodistické, židovské, apod.). U dětí do 15 let uveďte rodiče náboženské vyznání podle svého uvážení.

**Otázka 17 až 23**

- ekonomicky činné osoby včetně pracujících důchodců, žen na mateřské dovolené, vojáků základní služby, osob ve vazbě a ve výkonu trestu a osob pomáhajících (bezplatně) v rodinném hospodářství vyplní všechny otázky
- žáci a studenti (včetně žáků SOU) nevyplňují ot. 18 a 19
- ostatní osoby závislé na živiteli (především děti, ženy v domácnosti) vyplní pouze ot. 17
- neprac. důchodci vyplní pouze otázky 17 – 19

### ČÁST B – OSTATNÍ ÚDAJE O OSOBÁCH

**Otázka 1 ÚDAJE O OSOBÁCH V BYTĚ V ROZHODNÝ OKAMŽIK SČÍTÁNÍ DOČASNĚ PŘÍTOMNÝCH:** zapíše všechny dočasně přítomné osoby, které nejsou v bytě přihlášeny k trvalému pobytu.

**Otázka 2 ÚDAJE O OSOBÁCH V BYTĚ TRVALE BYDLÍCÍCH, ALE V ROZHODNÝ OKAMŽIK SČÍTÁNÍ DOČASNĚ NEPŘÍTOMNÝCH:** zapíše všechny osoby přihlášené v bytě k trvalému pobytu, ale v rozhodném okamžiku sčítání nepřítomné (kromě osob na noční pracovní směně).

**Otázka 3 ÚDAJE O DRUHÉM MANŽELOVI** se zapisují pouze tehdy, nejsou-li oba manželé přihlášeni k trvalému pobytu v tomto bytě (obydli).

**Otázka 4 SPOLEČNÉ HOSPODÁŘENÍ:** domácnosti tvořené pouze rodiči s nezaopatřenými dětmi bez dalších osob a domácnosti jednotlivců nevyplňují.

### ČÁST C – ÚDAJE O BYTĚ A VYBAVENÍ DOMÁCNOSTI – UBYTOVÁNÍ MIMO BYT

**V ADMINISTRATIVNĚ ROZDĚLENÉM BYTĚ** zapíše každý uživatel údaje za tu část bytu, kterou výhradně užívá, a plochu společně užívaných místností zapíše pouze jeden z nich.

**Otázka 2 BYTEM V OSOBNÍM VLASTNICTVÍ** se rozumí byt užívaný podle zák. č. 52/1966 Sb., ve znění zákona č. 30/1978 Sb.

**Otázka 3 VELIKOST BYTU:** za součást bytu se považují též oddělené místnosti v domě, které užívá domácnost uživatele bytu. Jako pokoje a jiné obytné místnosti se zapisují místnosti s podlahovou plochou 8 m<sup>2</sup> a větší, které jsou přímo osvětlené a větratelné. Ize je přímo nebo dostatečně nepřímou vytápět. jsou vzhledem ke svému stavebně technickému uspořádání a vybavení určeny k celoročnímu bydlení. Pokud by měl byt více než 6 obytných místností, zapíše se za 7. a další obytné místnosti pouze jejich společná plocha. Obdobné místnosti s podlahovou plochou od 4 do 7,9 m<sup>2</sup> se zapisují pod otázkou g). Za ostatní místnosti se považují především, neobytná hala, obytné místnosti do 8 m<sup>2</sup>, komora, spíž, koupelna, záchod, chodba aj., nikoli plocha schodiště uvnitř bytu, je-li byt ve dvou podlažích.

**Otázka 4 POLOHA BYTU:** jde-li o byt s místnostmi ve dvou poschodích, zapíše se pouze nižší poschodí. Tzv. mezanin se považuje za 1. poschodí, poschodí nad ním za 2. Za suterénní nebo sklepní byt se považuje byt s podlahou pod úroveň terénu.

**Otázka 5 až 8 VYBAVENÍ DOMÁCNOSTI:** zapíše bez ohledu na to, komu uvedené vybavení patří.

**Otázka 9 a 10 REKREAČNÍ MOŽNOSTI DOMÁCNOSTI:** uvádějte bez ohledu na vlastnictví uživatele bytu nebo jiného člena domácnosti.

**Otázka 11 až 16 TECHNICKÉ VYBAVENÍ BYTU:** u bytových domů I. kategorie (vodovod, tekoucí teplá voda, ústřední topení, koupelna, záchod) není potřeba vyplňovat.

**Otázka 17 a 18 UBYTOVÁNÍ MIMO BYT:** zskroužkujte jednu z předtištěných odpovědí jen tehdy, bydlíte-li (jste-li ubytován) mimo byt; v tomto případě nevyplňujte žádné jiné údaje o bytě v části C.

## Souhrn údajů o osobách (vyplní sčítací komisař)

Údaje o osobách	
OSOBY PODLE DRUHU POBYTU	
1	TRVALE BYDLÍCÍ OSOBY CELKEM
2	-- v tom přítomné
3	nepřítomné
4	z úhrnu bydlící mimo byty
5	Dočasně přítomné osoby celkem
6	z toho cizinci
7	Přítomné osoby úhrnem
TRVALE BYDLÍCÍ MUŽI NAROZENÍ	
8	1976 – 1991
9	1931 – 1975
10	1930 a dříve
11	Nezjištěno
12	Celkem
TRVALE BYDLÍCÍ ŽENY NAROZENÉ	
13	1976 – 1991
14	1936 – 1975
15	1935 a dříve
16	Nezjištěno
17	Celkem
TRVALE BYDLÍCÍ OSOBY EKONOMICKY AKTIVNÍ	
18	Muži
19	Ženy
20	Celkem
21	z toho pracující mimo obec bydliště
TRVALE BYDLÍCÍ OSOBY PODLE NÁRODNOSTI	
22	česká
23	slovenská
24	ukrajinská (rusínská)
25	ruská
26	polská
27	maďarská
28	německá
29	Romové
30	ostatní a nezjištěná
31	